

# Una Patria - Un Estado - Un caudillo

## Hoy ha sido proclamado Soberano de Inglaterra el Duque de York

### Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 11 DE DICIEMBRE DE 1936

#### EJERCITO DEL NORTE

6.ª DIVISION.—El enemigo ha proseguido sus fracasados ataques al norte de Alava, siendo Ustiano objeto de su predilección donde, como siempre recibió dura respuesta, dejando numerosísimas bajas en el campo.

En el frente de Santander, un duro ataque del enemigo a las posiciones del Suroeste den Brinca fue rechazado, contraatacando violentamente nuestras tropas que cogieron al enemigo 25 muertos, en uno solo de los puntos y otros 25 en otro.

7.ª DIVISION.—Sin novedad. Presentáronse en los frentes soldados y milicianos, que abandonaron la causa y se entregan con las armas a la generosidad de los nacionalistas.

8.ª DIVISION.—En Asturias, como consecuencia del combate de ayer, se han recogido 150 cadáveres enemigos delante de la posición de Otero en el sector de Escameros, como asimismo se ha tomado la bandera del batallón de Somosa y numerosísimo armamento.

DIVISION DE SORIA Sin novedades dignas de mención. NOTA: Se han presentado a nuestras fuerzas unos artilleros rojos, que eran portadores de los aparatos de puntería de las piezas rusas de un frente.

Salamanca, 11 de diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia, El coronel de Estado Mayor.

#### Comunicado oficial del Ejército del Norte

##### SITUACION HASTA LAS 21 HORAS DEL DIA DE HOY

El enemigo ha dado señales de su actividad en el frente Norte, sector de (Alava), donde atacó con violencia, siendo rechazado brillantemente por nuestras fuerzas; en el sector de Villareal (Alava) en el sector suroeste, Villarcayo (Burgos), intentó atacar en dirección de Escalada, siendo rechazado y contraatacado, cogiéndole 25 muertos.

Su actividad en el frente aragonés se ha reducido a ligera actuación de su aviación sobre Belchite, sin consecuencias.

También actuó sobre Navalcarnero. Nuestra actividad se ha manifestado en el sector de Somosierra, donde se cañonearon las posiciones enemigas de Loma Verde; en el sector de S'güenza, en el que se realizó un reconocimiento por nuestra caballería, por Torregualda hasta el frente Aranc, sobre el Tajuña, entablado ligero tiroteo en las avanzadas contrarias.

En Asturias se han recogido 150 muertos al enemigo, como consecuencia del combate de ayer.

En los restantes frentes, sin novedad. Ninguna modificación se ha realizado en la situación de conjunto. Avila, 11 de diciembre de 1936.

### Nota del Gobierno Militar de Cáceres

Con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, se cursaron los siguientes telegramas:

Al Excmo. señor el Generalísimo: «En nombre guarnición y tropas, este Gobierno Militar y propio, envío respetuoso saludo a Su Excelencia, con ocasión festividad Inmaculada Concepción.»

Al Excmo. señor Jefe del Gabinete Diplomático del Jefe del Estado: «Ruégole eleve a Su Excelencia el Generalísimo mi respetuosa felicitación con ocasión festividad Patrona España y del Arma de Infantería procedencia nuestro ilustre caudillo con incondicional adhesión y afecto. Saludóle.»

Al Excmo. señor General Secretario de Guerra del Estado: «En nombre fuerzas dependientes este Gobierno Militar y propio, envío Vuecencia respetuoso saludo y felicitación festividad Purísima Concepción.»

En contestación a los anteriores telegramas se han recibido los que a continuación se transcriben:

Del Excmo. señor el Generalísimo:

Del Excmo. señor Jefe del Gabinete Diplomático:

Del Excmo. señor General Secretario de Guerra del Estado:

Del Excmo. señor General Secretario de Guerra del Estado:

SE DESMIENTEN OFICIALMENTE LAS FALSEDADES DE LOS ROJOS ANTE EL EXTRANJERO

Salamanca.—El Cuartel General ha desmentido oficialmente y con prueba irrefutable las noticias que vienen publicando los periódicos rojos y las que dan las emisoras de la misma procedencia, sobre horrores imaginarios por nuestra parte.

Como se sabe los marxistas han recurrido al truco. Ya tan gastado de componer fotografías en las que describen cuanto quieren a los fines de su campañas de difamación. El Cuartel General llama la atención a todos sobre estas maniobras.—(R. N. Lisboa).

#### DECLARACIONES DEL AVIADOR

FRANCO  
ALUDIENDO A UNA CARTA DEL GENERAL FRANCO

Londres.—El piloto del «Plus Ultra», comandante don Ramón Franco Bahamonde que de riguroso incógnito ha estado en esta capital y que se halla adscrito a la causa de Ejército Nacional salvador de España, ha hecho inintermitentes manifestaciones a propósito de los orígenes del movimiento de aquí.

—Creo sinceramente—comienza diciéndome—que el movimiento nacional en España no estalló en el momento más propicio.

Desde la emoción que en la opinión española produjo el asesinato inculcable del señor Calvo Sotelo se precipitaron los sucesos.

De no haber sido así, se hubiese iniciado en otro instante más adecuado, o sea cuando el país hubiese dado; su definitiva repulsa al Frente Popular y cuando éste, ya totalmen-

te abrazarse para salvar a España y a poner los jalones de una definitiva cruzada contra el marxismo.

Consigna también Ramón Franco, que el glorioso movimiento nacional español se halla fuertemente respaldado por las clases más capacitadas de país y también por la clase media que es la más numerosa.

Y añade: Este movimiento no sólo salvará a España, sino a Europa entera.

El Gobierno de Valencia está prisionero de los marxistas y de los anarquistas y viene obligado a gobernar por medio de decretos que no son más que letra muerta.

El triunfo de los patriotas españoles, lo considero seguro, y desde luego, no se hará esperar.

Defienden una buena causa y España recompensará su esfuerzo.

Porque España necesita de aquellos y les tendrá en la gobernación del país.

#### LOS PLANES SOVIETICOS EN GINEBRA

Ginebra.—Se afirma en los medios internacionales que Rusia ha hecho las oportunas gestiones para que se realizara la reunión de la So-

#### El Dr. Población

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su domicilio a

ABASCAL, 24, 1.º izqda. MADRID

Consulta de tres a seis

TELÉFONO, 46.274

## Cacereños: Acudid con generosidad a las suscripciones periódicas.

te desarticulado se hubiera entregado, cosa que ya era inevitable.

La persecución de los elementos patrióticos españoles, también contribuyó mucho.

Casares Quiroga fué el llamado a dar el golpe de gracia al Frente Popular.

—Mi hermano Francisco—continúa diciendo—escribió una extensa carta que la inspiraba un hondo patriotismo, quejándose del menosprecio que los profesionales de la política española sentían por el Ejército y por los elementos más representativos del país.

Decía en esa carta que semejante actitud obligaría a la oficialidad del Ejército español, consciente del cumplimiento de sus deberes patrióticos,

#### La fe inextinguible de los soldados españoles

El Coronel Jefe del sector Norte de la provincia de Palencia ha enviado el siguiente telegrama a Su Excelencia Reverendísima el Arzobispo de Burgos:

«Pláceme comunicarle que los soldados y milicias de este frente honraron la Fiesta de su Patrona con más de dos mil comuniones, demostrándose es inseparable la Religión y la Patria española, que con toda el alma defendemos.»

#### Suscríbase a EXTREMADURA

### Imposibilidad del triunfo marxista

Desde el primer día de la lucha, entablada entre el Ejército nacionalista y el marxismo, hemos sido optimistas y aunque hubiéramos sabido las contrariedades con que tropezó en un principio el Generalísimo, hubiéramos continuado siéndolo, como lo fué él y Queipo de Llano y cuantos con fe c'ega permanecieron fieles al movimiento.

¿Que cuáles eran las razones de ese optimismo?

Cuando se estudian hechos de tanta trascendencia social como la lucha entablada, que afecta no solo a nuestra nación, sino a la Iglesia católica y a la civilización, hay que remontarse a horizontes más altos que los que se ofrecen a la visión natural y humana, para enjuiciarlos con probabilidades de acierto; porque sobre la voluntad de los hombres y sobre todos sus esfuerzos hay una voluntad superior, que se impone, y de la cual, aunque ellos libremente se muevan, vienen a ser meros instrumentos.

Una providencia especial rige los destinos del mundo y como ella domina a los planes de los hombres, lo que interesa es descubrir los planes de esa Providencia, que son los que han de cumplirse a despecho de todas las dificultades, sin excluir la voluntad de los hombres.

La lucha entre el bien y el mal no es nueva, sino tan antigua como el hombre y las peripecias y alternativas de esa lucha constituyen la trama de la historia; y aunque momentánea o temporalmente triunfa, en ocasiones el mal sobre el bien, la impiedad sobre la religión, la barbarie sobre la civilización, al fin siempre se invierten los papeles; porque sobre la maldad de los hombres y sus miras mezquinas y egoísmos está la Providencia, que guía a los pueblos, para que no sucumban entre los escabrosos morales y materiales en los que la corrupción y la maldad intentan sumir a la humanidad.

No se necesitan razonamientos para demostrar lo que representan los dos ejércitos de la lucha, a que estamos asistiendo y que se disputan el dominio del mundo.

El marxismo es la barbarie, la impiedad, la negación de todos los humanos sentimientos. Se compendia en una palabra: destrucción. Su paso va dejando una estela de ruinas en todos los órdenes, lo mismo en el individual que el familiar, en el político y social.

El triunfo, pues, del marxismo, se-

ría la continuación de toda esta ruina y destrucción que entraña y es el ideal de sus aspiraciones y por tanto el triunfo del mal sobre el bien, de la anarquía sobre la autoridad, de la impiedad sobre la religión.

Si sus aspiraciones fuesen limitadas a una o varias naciones, podría considerarse su dominación como un castigo de la Providencia sobre esas naciones prevaricadoras, como no pocas veces ha sucedido en la historia, sin que este parcial castigo arguya total anulación de los planes de la Providencia; antes, esos castigos han sido medios para la corrección de esos pueblos, para que purificados se levanten de su prostración y emprendan con mayor vigor el camino de su regeneración y grandeza, o dejen el paso a otras dominaciones menos prevaricadoras.

Fero las aspiraciones actuales del marxismo son universales; intenta dominar a todas las naciones e implantar en ellas una civilización amor al y sin religión, es decir, anular la obra de Dios. Y como esto es imposible que suceda, ni siquiera el concebirse, he aquí por qué ni necesitamos aquilatar los medios de defensa, ni los recursos con que cuenta la causa de la religión, del orden y de la moralidad para predecir el triunfo; porque lo contrario sería la anulación de las promesas divinas y el descrédito del poder de Dios.

Claro es que ya se van dibujando en el horizonte los instrumentos humanos de que ordinariamente se vale la Providencia para realizar sus fines; pero esos elementos humanos, como son el reconocimiento del Gobierno de Burgos por naciones tan poderosas como Alemania e Italia, a las que pronto seguirá el Japón, con otras muchas de América y aun de Europa, son suscitados y ordenados por la Providencia, lo mismo que otros muchos acontecimientos maravillosos y humanamente inexplicables, como muchos de esta guerra, y ciego estará quien no vea en ellos la mano de Dios.

No hay, pues, que abrigar la menor desconfianza del triunfo de la lucha, en que está empeñada la barbarie y la civilización, la impiedad y la religión, el orden y la anarquía. No puede de ningún modo triunfar el marxismo; porque equivaldría a frustrar los planes de la Providencia y desmentir las promesas divinas.

UN ESPAÑOL NEUTRAL

ciudad de Naciones, con el fin de sembrar la discordia entre los pueblos, ya que sus propósitos firmes son encender la guerra en el Mediterráneo, pues está previsto en su programa abandonar la guerra de Oriente para aplicar sus actividades en Occidente.—(R. Castilla.)

#### LOS TRABAJADORES ITALIANOS SON AFLAUDIDOS EN ATENAS

Atenas.—La expedición de italianos que se han alistado para llevar a cabo trabajos de urbanización y de otra índole en las regiones del Imperio italiano, a su paso por Atenas han sido objeto de un entusiasta recibimiento por las autoridades griegas, siendo aplaudidos por la población civil.

Esta expedición se compone de unos cuatro mil trabajadores.—(Radio Roma.)

#### MOVIMIENTO DE TROPAS FRANCESAS

Estambul.—Informan de esta capital que Francia ha movido numerosas tropas hacia la parte de la frontera de Siria.—(R. Roma.)

#### CONSEJO DE MINISTROS EN ROMA

Roma.—El Gabinete fascista, presi-

didó por el «Duce» ha celebrado esta mañana consejo de ministros en el palacio del Viminal.

Entre otros asuntos se ha firmado un decreto autorizando un pacto con Austria. Se han tratado asimismo cuestiones referentes a trabajos que hay que desarrollar en los terrenos del imperio italiano, y numerosas reformas en la cultura y educación.—(R. Roma.)

#### HA SIDO PROCLAMADO EL NUEVO SOBERANO INGLÉS

Londres.—Esta mañana a las once se ha reunido el Consejo de ministros del gabinete inglés. Una inmensa muchedumbre rodea el palacio gritando y aplaudiendo a los ministros que van llegando poco a poco. Hacía muchos años que en Londres no se había manifestado la gente como en esta ocasión. El espectáculo es imponente.

El nuevo soberano, Duque de York, llegó al palacio acompañado de un almirante de la Armada inglesa y de su séquito correspondiente.

A las dos aproximadamente se celebró la ceremonia de promesa del nuevo soberano y a las tres ha sido proclamado rey.

El ex soberano Eduardo VIII ha

(Continúa en 4.ª plana)

## Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

# La barbarie marxista en las iglesias del antiguo Madrid y en las colecciones particulares madrileñas de arte

El excepcional patrimonio artístico que nos había legado un pasado esplendoroso ha sufrido con el exceso característico de la barbarie marxista. Como valor cultural de emoción y belleza el Arte ha padecido el desprecio y la irritación de los impulsados por pasiones bajas.

Se han convertido en cenizas edificios arquitectónicos de un alto valor histórico que guardaban entre sus muros ejemplares magníficos de Arte. Y ha habido como una preferencia hacia aquellos que por su antigüedad o importancia pudieron llevar en su desaparición las más valiosas y singulares muestras.

Tuve el hondo sentimiento de ver en Madrid hasta principios de octubre, convertidos en cuatro paredes los templos siguientes: La Catedral, San Nicolás, San Andrés, San Cayetano, (dos de los mejores edificios de Madrid), Santa Isabel y la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando templo que tenía la particularidad de no tener lienzos y poseer en cambio solamente tallas, que eran de una calidad magnífica.

Con el incendio de estas iglesias —aparte de otras muchas que corrieron la misma terrible suerte— perdía la capital de España los más bellos templos que había heredado del viejo Madrid.

En unos cursillos de «Visitas de Arte a las iglesias del antiguo Madrid que durante tres cursos organizó desde el comité de Arte de los Estudiantes católicos y «Los Jóvenes y el Arte», pudimos apreciar, un numeroso grupo al que se habían unido los extranjeros de los cursos de la Facultad de Filosofía y Letras las bellezas que encerraban los viejos templos madrileños.

La revolución española ha superado en crueldad y estupidez las revoluciones precedentes. Y hasta el criterio egoísta y repugnante practicado en Rusia de conservar las riquezas artísticas para después comerciar con ellas no ha tenido en todo momento adeptos en la barbarie marxista de los dirigentes madrileños.

Sabido es que los soviets han vendido y venden los lienzos, esculturas y objetos artísticos procedentes de las antiguas colecciones imperiales. No hace mucho nuestro Museo del Prado, a imitación de lo que había hecho las grandes pinacotecas francesas, alemanas, americanas, inglesas e italianas ha sido comprador de algún lienzo como el cuadro de Paret «Carlos III comiendo ante su corte», adquirido a Rusia y traído en avión desde Berlín, habiendo sido el primer lienzo que ha llegado por ese medio de transporte a nuestro museo.

La política que permite desprenderse de Arte para obtener dinero y la que cambia dinero por Arte se definen.

Pero no sólo los revolucionarios españoles en su triste imbecilidad han preferido a todo la destrucción de la

obra de arte, sino que hasta entre ellos han faltado las palabras que en Rusia sonaron en boca del revolucionario Lunatcharsky, comisario de Cultura, durante los días sangrientos del 1917. Un socialista español, Andrés Ovejero, recogió en uno de sus libros esas frases de lamento: «Estoy anonadado», decía Lunatcharsky nada menos que en un manifiesto dirigido a las masas en aquellos días. El pueblo por defender sus ideales ha tiroteado los viejos templos. Me abruma ello y os pido que no mutéis vuestro patrimonio».

E n su colmo de sobrepasar todos los horrores y toda la barbarie, quedan en la revolución marxista española impresas estas palabras publicadas en el «Socialista»: «No dudéis en sa guerra en destruir edificios por grande que sea su valor artístico. Es una cuenta que cargaremos al enemigo».

Pero este exceso sobre la revolución rusa llega hasta el procedimiento seguido contra los propietarios de colecciones artísticas. No hay más que abrir el «Viaje a Rusia» de Fernando de los Ríos y leer que los soviets respetaron en muchos casos no solo las vidas de esos coleccionistas, sino que los hicieron directores de los museos de sus colecciones abiertas al público. La colección que tiene sus mejores Cezanne del mundo está en Moscú y su director es su antiguo propietario.

Las incautaciones en Madrid han sido realizadas por una Junta nombrada a tal efecto, que transportaba las obras al Museo del Prado y al Convento de las Descalzas y después también al de la Encarnación.

El hecho en Madrid de tener unos cuadros era señal de burguesía punible con la pena de muerte. Es un criterio seguido por ejemplo contra el señor Lafara y el señor Estévez Ortega, éste último organizador de los Salones de Otoño. Ambos admirados amigos míos fueron fusilados en Madrid.

La detención de que me hizo objeto de la Tcheka madrileña se debió no a mis modestas, pero entusiastas actividades derechistas (prensa, directivas o elecciones), que ellos ignoraban y oculté, sino por haber sido presidente del comité de Arte de los Estudiantes Católicos. Unas circuns-

tancias de verdadero folletín con la, naturalmente protección Divina me salvaron de una muerte que vi muy próxima. Pero lo que da idea de ese enojo contra el Arte es el hecho de que de mi detención dió cuenta la prensa publicando mi nombre y el dicho título, pero un periódico—«La Libertad»—decía solamente en la lista de detenidos: «El presidente del Comité de Arte de los Estudiantes». Lo crejan así solo ya justificado.

En Madrid se ha sentido con intensidad este triunfo marxista que anula todo lo que indica Arte y selección.

Vimos con horror, por ejemplo, el bellísimo Palacete de la Moncloa convertido en cuartel de milicias. Otro dato muy elocuente se encuentra en una información de un «Mundo Obrero» que conservó. Se refería al palacio de Liria y el informador se creía en la obligación de dirigir una entusiasta felicitación a los dirigentes del museo. ¡La ironía de tomarlos por organizadores de lo ya organizado! Producía horror el ver como aquel hombre reaccionaba frente a la cuantiosa belleza acumulada: «Y de improviso vemos una dama de Elche, propia para estar en venta en una acera de la calle de Alcalá». Juzgaba que por no ser el original aquella reproducción carecía de valor. En otra parte aseguraba: «Veo en la mesa de despacho del ex duque el teléfono. Es amarillo. Me acerco y resulta quees de oro». Ni aun acercándose el «resultado» le salió bien.

A creer en algunas informaciones publicadas en la Prensa madrileña, un cierto número de lienzos de la Casa de Alba fueron encontrados en los sótanos del teatro Calderón. Hoy las últimas noticias, parecen confirmar el incendio del palacio de Liria, que anteriormente, aseguran, fué desvalijado. Todo ello es abrumador. Para una posible búsqueda de las maravillas de la casa de Alba, disponemos de la completa catalogación debida a Beruete, Ezquerro del Bayo, Barcia, Paz y Meliá y los trabajos de los a la ilustre duquesa Rosario de Alba.

Todos aquellos palacios de Madrid que el Comité de Arte de los Estudiantes Católicos y «Los Jóvenes y el Arte» y visitaron sufren hoy la suerte de haber recibido heridas y algunos la muerte, debido a una atroz falta de cultura.

En mi vida errante de disfrazado por Madrid pude ver aquellas angustiosas transformaciones:

Convertidos en cuarteles de milicias: los palacios de Santa Coloma (Cuartel general); Donadío, Seo de Urgel, Santa María de Silvela, Miraflores, Valdeiglesias, Adanero, Romana, Tovar, Medinaclay (parte en Hospital), Medina de las Torres, etc.

En Colonia infantil, la Alameda de Osuna; el del Duque de Valencia para las «Mujeres Antifascistas»; Vergara, empleados Telefónica de la U. G. T.; Lerma, en Hospital; Villagonzalo, Comisaría del Distrito; Arcenales, dependencias del Ministerio de Instrucción Pública; Ru'z Senén, empleados de Seguros U. G. T.; Linares, Juventud de Izquierda Republicana; Gil Delgado, Tcheka; Larios, Parque Móvil de guardias de Asalto; March, C. N. T.; Baena, Sección de Cultura y Bibliotecas; Fernán Núñez, para milicias, en parte; Címera, Artes Gráficas U. G. T.; Bailén, Carteros

y telegrafistas U. G. T.; Giraldey, milicias U. G. T.; Infantado, Sanitarios U. G. T. y C. N. T. (también Hospital); Villapaderna, obreros Transportes U. G. T.; Vega de Anzó, para la Federación Universitaria Hispano Americana; San Carlos—calle de San Bernardino—para la Universidad Popular de la F. U. E. y para «La Barraca»; Casa Aguilan, Odontólogos, U. G. T., etc., etc.

Algunas veces pienso en aquellas «Visitas de arte a las colecciones particulares» que organizó gracias al auxilio de todos. Me parecen hoy lejanísimas. A ellas acudieron, por indole del lugar, un reducido grupo de personas, unas treinta: escritores, militares, gentes universitarias, nombres seleccionados entre una enorme cantidad de peticiones. Se trataba de sacar el máximo provecho de la ocasión que se nos brindaba de admirar el arte que se conservaba en los palacios madrileños. En las manos de los cursillistas se vió en todo momento la estilográfica y el cuaderno de notas. Resultado de ello fueron las relaciones detalladas que se pudieron lograr después de cada visita.

Pues bien; he de recordar, por serlo hoy oportuno, que en tan reducido grupo (como nos lo recuerda la lista impresa de los cursillistas y las fotografías publicadas en los diarios) nos acompañaron durante todos los cursillos, juntos a escritores y universitarios, unos militares; tres generales, un coronel, dos tenientes coroneles, dos capitanes y un capitán de Corbeta. Quiero recordar a aquellos que entonces paisanos ahora murieron como militares: los jóvenes Carlos Miralles, muerto con heroísmo en el frente de la Sierra y Fernando Domínguez, fusilado en el Cuartel de la Montaña. Todos los demás que nos unimos en aquellas peregrinaciones hemos sido unánimes en nuestra posición de ahora.

Los que antes amaban la Civilización son los mismos que hoy la defienden.

## El movimiento salvador en nuestras posesiones del Golfo de Guinea

El día 19 de septiembre marcará una fecha memorable para nuestra isla de Fernando Póo, puesto que en ese día se adhirió triunfalmente al glorioso movimiento nacional. Aprovechando la circunstancia de haber dimitido el señor Sánchez Guerra su cargo de Gobernador, por imposición del Gobierno de Madrid, el día 1.º de septiembre, a las tres de la mañana, las derechas a una con la Guardia colonial, se declararon en santa rebeldía, deteniendo a todos los comunistas y enemigos de España sin resistencia y sin derramar más sangre que la de un herido, de quien se creyó opondría resistencia.

A partir de este día, los indígenas, los buenos españoles y los Misioneros del C. de María, colonizadores de aquellos territorios, gozan de tranquilidad y de absoluta paz. No así en Bata y demás posesiones del Continente, donde los comunistas y demás de su laya se impusieron y obraron cual verdaderos auténticos salvajes. Fueron allí apresados y encarcelados 17 misioneros del I. C. de María, que exponiendo la salud y la vida divulgaban la civilización, la cultura, el amor a nuestra Santa Religión y a España.

Los 17 misioneros, después de unos pocos sufrimientos, iban a ser fusilados el día 15 de octubre juntamente

con las religiosas. La providencia del Señor lo impidió. El General Franco envió al vapor «Mahón» con 700 soldados. Sin detenerse en Fernando Póo, se dirigió a las costas del Continente, llegando el día 14, cuando quedaban contadas horas de vida a los 17 misioneros, encerrados en el vapor correo «Fernando Póo», al servicio de los rojos.

Al intimar la rendición el «Mahón» al «Fernando Póo» recibió la contestación con fuego de fusilería. Hubo de cañonear al buque rebelde y por desgracia una granada penetró en el camarote de ocho misioneros. Resultó muerto el R. P. Acacio Ferraz y el Hermano Angel Roig; herido de gravedad el Hermano Gil, a quien hubo de amputarle una pierna y que ha fallecido a consecuencia de las heridas, y los RR. PP. Iturriza y Boixaderas con heridas leves.

El «Fernando Póo» fué echado a pique, salvándose los Misioneros que no perecieron por la explosión de la granada. Desde esa fecha las posesiones del Golfo de Guinea se hallan al lado del movimiento nacional.

### HACEN FALTA 60 CRUCIFIJOS

El señor Sánchez Guerra, en su gestión de Gobernador, se manifestó perseguidor implacable de la Religión y de los Misioneros y hasta llegó a expresar que se iba con el sentimiento de no haber derribado por sí mismo la cruz monumental que los Misioneros habían erigido en una de las reducciones. Tuvo su bien merecido castigo al verse abandonado de todos; nadie acudió a visitarle ni en los días que permaneció en la prisión ni al marcharse en un barco holandés.

Los Misioneros, una vez libertados, regresaron a sus respectivas Misiones a continuar sus trabajos en beneficio de la Religión y de España, y tienen el hermoso proyecto de la reposición solemnísima de los crucifijos en las 60 escuelas. Necesitan para ello 60 Crucifijos de tamaño proporcionado al fin para el que se destinan y además que sean de material resistente a la humedad y al calor.

Con la bendición de nuestro Reverendísimo Prelado acudimos a la generosidad inagotable de los católicos navarros en demanda de una limosna para el remedio de este fin por excelencia misional. Los crucifijos o donativos pueden entregarse en la Residencia de los Padres Caceronistas de Pamplona.

El Estado, nacido con nueva forma y más pujante desde el reconocimiento de algunas naciones sostiene una lucha que por sus amplios límites ni es hecho revolucionario, ni guerra civil; es guerra contra la Rusia soviética, con la que tenían concertada la venta de España, en las logias masónicas, los infames traficantes del Frente Popular. ¿Qué importa a éstos y menos a aquellos el exodo del veintidario madrileño a tierras de Levante? Arruinada la capital de España llevan el cónclon del comunismo a tierras del Mediterráneo.

La guerra se hace dura, pero la justicia de nuestra causa, nuestro entusiasmo, optimismo, fe y espíritu os aseguran el triunfo. Todo español está obligado a dar por la causa de España cuanto pueda; unos dan como estorbos emocionante, la vida de sus hijos; otros la propia, tal vez no tuvieran otra cosa y desde el primer momento la ofrecieron; otros prestan su cooperación técnica; otros ayudas económicas. Si tú, lector, amante de tu España, no puedes ofrecer tu concurso personal o aun dándolo, tuvieres monedas de oro, alhajas, etcétera, entrégalo a la Patria, el dinero también tiene su espíritu; nuestro resurgimiento, en marcha, exige el sacrificio colectivo.

### ORO - ORO O O

Compatriotas cacerños:

El Estado, nacido con nueva forma y más pujante desde el reconocimiento de algunas naciones sostiene una lucha que por sus amplios límites ni es hecho revolucionario, ni guerra civil; es guerra contra la Rusia soviética, con la que tenían concertada la venta de España, en las logias masónicas, los infames traficantes del Frente Popular. ¿Qué importa a éstos y menos a aquellos el exodo del veintidario madrileño a tierras de Levante? Arruinada la capital de España llevan el cónclon del comunismo a tierras del Mediterráneo.

La guerra se hace dura, pero la justicia de nuestra causa, nuestro entusiasmo, optimismo, fe y espíritu os aseguran el triunfo. Todo español está obligado a dar por la causa de España cuanto pueda; unos dan como estorbos emocionante, la vida de sus hijos; otros la propia, tal vez no tuvieran otra cosa y desde el primer momento la ofrecieron; otros prestan su cooperación técnica; otros ayudas económicas. Si tú, lector, amante de tu España, no puedes ofrecer tu concurso personal o aun dándolo, tuvieres monedas de oro, alhajas, etcétera, entrégalo a la Patria, el dinero también tiene su espíritu; nuestro resurgimiento, en marcha, exige el sacrificio colectivo.

MARIANO RODRIGUEZ DE RIVAS

### Artículos para in i-iro

Comprando a tiempo escogerá lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido.

No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.

La Casa «La Muñeca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demere sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas lanas novedad para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehisbanz; garras y terciopelos para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pelizos hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUÑECA.

ROSENDO CASO  
Pintores, 2. CACERES.

### ORO - ORO O O

Compatriotas cacerños:

El Estado, nacido con nueva forma y más pujante desde el reconocimiento de algunas naciones sostiene una lucha que por sus amplios límites ni es hecho revolucionario, ni guerra civil; es guerra contra la Rusia soviética, con la que tenían concertada la venta de España, en las logias masónicas, los infames traficantes del Frente Popular. ¿Qué importa a éstos y menos a aquellos el exodo del veintidario madrileño a tierras de Levante? Arruinada la capital de España llevan el cónclon del comunismo a tierras del Mediterráneo.

La guerra se hace dura, pero la justicia de nuestra causa, nuestro entusiasmo, optimismo, fe y espíritu os aseguran el triunfo. Todo español está obligado a dar por la causa de España cuanto pueda; unos dan como estorbos emocionante, la vida de sus hijos; otros la propia, tal vez no tuvieran otra cosa y desde el primer momento la ofrecieron; otros prestan su cooperación técnica; otros ayudas económicas. Si tú, lector, amante de tu España, no puedes ofrecer tu concurso personal o aun dándolo, tuvieres monedas de oro, alhajas, etcétera, entrégalo a la Patria, el dinero también tiene su espíritu; nuestro resurgimiento, en marcha, exige el sacrificio colectivo.

MARIANO RODRIGUEZ DE RIVAS

**Café VIENA**  
**Carlos Municio**  
Pintores, 16 — Teléfono, 174  
CACERES

**Para Bocadillos especiales La Mallorquina**  
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, saichichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.  
General Ezponda, 4 — Teléfono, 284

**¿Quiere viajar barato?**  
Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT  
Sección: Automóviles del Oeste  
Líneas que comprende:  
Cáceres Madrid.  
» Ceclavín por Alcántara.  
» Plasencia.  
» Trujillo.  
Trujillo Logrosan.  
» Navalmaral de la Mata.  
» Mérida.  
» Don Benito.  
Oficina:  
Margallo, 56. — Telefono, 310  
CACERES

**LA ARABIA**  
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**  
CAÑAVERAL (Cáceres)  
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12  
NO CONFLINDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

**Cerveza «La Cruz Blanca»**  
Para pedidos, dirigirse al almacén de **D. Manuel Rodríguez Ramírez**  
:: Carretera de Salamanca ::  
TELEFONO, 251. CACERES

**ELPIDIO SOLIS BORRELLA** Procurador y Agente de Negocios  
San Pedro, 10.—CACERES Telf. 199

**IRADIO!!**  
El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.  
**Félix Crespo de Uríbarri**  
Avenida de la República, 3. Teléfono, 371  
— CACERES —  
Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

**ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL**  
**Rufino Rubio Rosendo**  
GENERAL EZPONDA, NUMERO 6.- TELEFONONUMERO 28

La  
Tra  
acuer  
bulos  
do. F  
diar  
jueg  
Eu  
cha  
zació  
terni  
paz.  
divi  
soñá  
pués  
en l  
el d  
vidu  
La  
entr  
en e  
La  
debe  
evit  
cuya  
por  
dict  
ract  
gas,  
com  
tos  
blo  
nad  
par  
Len  
pec  
I  
fin  
un  
bár  
mu  
do  
gu  
pr  
est  
los  
an  
do  
in  
lle  
cu  
de  
of  
re  
ll  
p  
m  
a  
E  
fi  
d  
y  
y  
y  
y

# La Francia revolucionaria inquieta al extranjero

Tratados, pactos, convenciones y acuerdos, violados o no, y conciliabulos de Ginebra, todo se ha perdido. Rebuscar los pedazos para estudiar la situación de Europa, es un juego de paciencia para los ociosos. Europa está dominada por la lucha de dos civilizaciones: la civilización occidental, basada en la fraternidad entre los hombres, en la paz, la caridad y la libertad del individuo en la nación, y la civilización soñada por Marx, interpretada después por Lenin, que está fundada en la lucha de clases, en la guerra, el despojo y la esclavitud del individuo a la colectividad.

La lucha no es una lucha teórica entre dos ideologías; ya ha entrado en su dominio práctico.

La crisis espantosa en la que se debate España, debe producirse inevitablemente en todas las naciones cuya estructura social sea atacada por los marxistas para imponer la dictadura del proletariado. Las características serán idénticas; huelgas, ocupaciones de fábricas; asaltos contra la sociedad capitalista; asaltos contra la religión «opio del pueblo» según Marx, «narcótico destinado a embrutecer a la clase obrera para explotarla», según expresión de Lenin; guerra civil en los dos campos, marxista y nacional.

Los dirigentes bolcheviques, cuyo fin es desencadenar la revolución universal, están obligados a derribar lo que Stalin llama el «frente mundial del imperialismo» constituido por los diferentes estados burgueses; para ello hace falta romper primeramente uno de los anillos de esta «cadena única» a fin de que los otros cedan sucesivamente.

En el plan estratégico actual, el anillo elegido como más débil ha sido España y, para romperlo se ha instalado el frente popular; el anillo siguiente es la Francia, para la cual se ha emprendido un trabajo de disgregación del mismo orden. El objetivo estratégico ha sido admirablemente elegido, porque si el anillo español salta tienen todas las probabilidades de ceder simultáneamente. El anillo italiano quedará aislado en medio de los anillos rotos. El anillo belga caerá por contagio...

El gobierno republicano de España, como consecuencia de la ceguera y debilidad de sus dirigentes ante la acción de Moscú, teme apoyarse sobre los partidos de orden, habilmente calificados de «fascistas» y ha caído en manos de marxistas. No obstante el anillo no está roto...

En presencia de ese plan estratégico, cuya tentativa de realización no es un secreto, los gobiernos europeos han hecho sucesivamente co-

nocer sus sentimientos por declaraciones públicas. Hitler en Nuremberg ha proclamado que defenderá la civilización occidental contra el comunismo. Este tema es útil a su política contra la Rusia soviética, pero es inatacable en su principio.

El Rey Leopoldo III no quiere ser arrastrado «por las discusiones intestinales de ciertos Estados en sus rivalidades de sistemas políticos y sociales de otros Estados».

El Conde Ciano ha afirmado por escrito, murando los peligros serios que amenazan la estructura de Europa, la firme decisión de los pueblos italiano y alemán de defender, con toda sus fuerzas, el patrimonio sagrado de la civilización europea, basado en la familia y la nación. El Duce ha precisado, en su discurso de Milán las razones por las cuales Italia ha levantado la bandera del anticomunismo.

La «Petit Entente» ha buscado, ante todo, durante la visita oficial a Praga del Rey Carlos de Rumania, a conservar su unidad; y el Presidente Benés ha declarado ser partidario del orden, de la disciplina social, de la libertad política y de la tolerancia.

Portugal ha manifestado por la voz del doctor Salazar, su voluntad de proseguir su «obra de defensa de la independencia nacional y de la civilización».

Monsieur Kaya, ministro de Estado de Hungría ha declarado en Roma: «Austria y Hungría están y estarán siempre dispuestas a combatir al comunismo».

Inglaterra tiene gran necesidad de la Francia como esta tiene gran necesidad de ella, no obstante, sus hombres de Estado, incluso sus elementos trabajadores, han afirmado querer conservar su civilización tradicional.

¿Qué quiere la Francia? Francia se encuentra en un estado revolucionario; el derecho de propiedad es violado y sus libertades republicanas sucesivamente suprimidas. El jefe del Gobierno, que es marxista, ha declarado el 25 de octubre ante su

**GIRAUD**  
DENTISTA  
Plaza Mayor, 3. Cáceres. Tlf. 170

**PALACE**  
CONFITERIA Y PASTELERIA  
Viuda de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

# En Jaén los milicianos están hambrientos y desmoralizados

De Madrid han dejado de remitirles víveres. -Días enteros sin comer. -El frío y las lluvias producen muchas víctimas. -No tienen asistencia médica. -No quieren ir al frente

## Declaraciones de un cabo que pasó a nuestras filas

CORDOBA.—Con alguna frecuencia se pasan a nuestras filas soldados o milicianos de los frentes de la provincia de Jaén que cuentan verdaderos horrores de la vida que están pasando en aquella provincia los milicianos, hambrientos y desmoralizados; pero hoy podemos ampliar informes acerca de la situación que atraviesan los marxistas en la citada provincia, contada por un cabo rojo, pasado hace dos días a las fuerzas españolas, y cuyo nombre no estamos autorizados a publicar.

Dice que los mandos están casi todos en manos de personas ajenas al Ejército y que los scontados jefes y oficiales son extranjeros, a quienes apenas obedecen los marxistas, porque viven en constante insubordinación, y más aún, desde que el llamado Gobierno de Madrid, o la Junta de Defensa de la capital de España dejó de remitirles víveres, habiendo llegado a una situación verdaderamente angustiosa, pues a veces se les pasan los días a los milicianos sin poder comer, porque los abastecimientos no llegan a tiempo, porque escasean, y otras por falta de organización.

El frío y las lluvias de estos días vienen produciendo tantas o más vic-

timas que las que se cascan en los combates, agregando a esto la falta de asistencia médica, pues por disposición de la Junta de Madrid los médicos, en mayor número, fueron llamados a aquella capital para que prestasen servicios, dejando abandonados a estos ilusos, que creyeron en un principio, aunque ya lo han olvidado, que se apoderarían de España para hacer de ella una colonia de esclavos a las órdenes de Moscú.

El porcentaje mayor de víctimas lo dan los niños, que mueren a diario en un número bastante crecido.

Carecen de medicina y como todos los pueblos de la zona que están en su poder los tienen robados y saqueados desde un principio, resulta que, para poder vivir, tienen que hacer salidas nocturnas, apoderándose de lo poco que queda en los cortijos próximos.

Muy recientemente, y por órdenes recibidas del general Miaja, se organizó un batallón que había de unirse a otro de Ciudad Real para combatir en Talavera, precisamente donde nuestra aviación los ha batido de tal manera que los muertos rojos han pasado de un millar. Pues bien; para organizar este raquítico batallón de la provincia de Jaén hubo necesidad de emplear el látigo y la pistola, amenazando a los «bravos» milicianos que ni para atrás ni para adelante querían moverse de los pueblos donde están concentrados.

La actitud de estos «valientes» fue comunicada a Madrid, y entonces se reiteró la orden en el sentido de que al que no quisiese salir se le fusilara, y gracias a este «sano» procedimiento se consiguió la salida.

Parece ser que estos borregos anunciaban lo que pocos días más tarde iba a ocurrirles en los campos de Talavera, donde con sus vidas han pagado su propia traición.

El miliciano que ha referido estos hechos ha comunicado a la autoridad militar otros de gran importancia, bajo el punto de vista militar.

partido: «El fin del partido socialista es la conquista del poder político, con el fin de transformar el régimen de la propiedad. Esta transfiguración social, para la que es condición necesaria, la conquista total, íntegra del poder político, es lo que nosotros llamamos en nuestro lenguaje, revolución. No habiendo conquista todavía el poder se limita—añade— a «ejercerlo», a beneficio de esta revolución, que él desea para fundar una sociedad diferente».

La Francia ¿es marxista? ¿Va a la revolución? Ciertamente, no. Pero los gobiernos extranjeros no la comprenden y se separan de ella como de un país infectado. El partido radical, sacudido por un temblor patriótico ha expresado el sentimiento del pueblo francés, pero continúa a sostener el marxismo contra la República.

La situación es grave, pues si la Francia es llevada a un conflicto armado, no podrá guardar simultáneamente todas sus fronteras. El remedio a su aislamiento, está en el interior, no en el exterior. Que la Francia en lugar de una expresión hosca, disimulada y rencorosa, muestre su verdadera casa, amable, leal y pacífica y encontrará rápidamente amistades incondicionales y con ella su seguridad.

**POR EL GENERAL AZAN**  
París, diciembre de 1936.

# Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

## Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

### DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Viuda de Zancas, de Cáceres: un par de pendientes, peso 3 gramos y un ajustador de oro bajo, peso 150 gramos.

Doña Enriqueta Carrera, viuda de Rufz e hijos, de id.: una cadena rota, un trozo de otra de reloj, una anilla, tres cierres de cadena, tres pares de pendientes, un pendiente suelto, un trozo de otro, una caja de reloj caballero, otra de reloj pulsera con pulsera, un botón ajustador, un aro, una tapa de reloj pulsera, una moneda que ha servido de colgante con un trozo de cadenan y tres trozos, peso 63 gramos; una pulsera con una cruz, y dos sortijas rotas, oro bajo, peso 25'50 gramos.

Don Fernando González Gil, de Zorita: una cadena de reloj con colgante, un alfiler de corbata, dos ajustadores, una sortija con piedra, dos pulseras con piedra (a una de ellas le falta una), oro de ley, peso 66'50 gramos; un colgante de cadena con piedra, oro bajo, peso 6 gramos.

Don Vidal Reguera Vesilla, de Torrejilla de los Angeles: un sello iniciales V. R., una sortija, una gargantilla con cruz, una cadena, una polea y un par de pendientes oro de ley, peso 37'50 gramos; y un par de pendientes de oro bajo, peso 3 gramos.

Don Manuel Checa Sagra, de Cáceres: un sello grabado M. Ch., oro de ley, peso 3'50 gramos.

Don Leopoldo Senso Gómez, en representación de la Junta de Recaudación de Montánchez: varias alha-

jas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 337 gramos oro de ley y 61 gramos de oro bajo.

Don Gregorio Pérez Camisón, alcalde de Torre de Don Miguel: varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso total de 3216 gramos.

Doña Elisa Becerro Lucero, de Vallemorales: un par pendientes oro de ley, peso 1'50 gramos.

Doña Soledad García Pelayo, de Cáceres: un anillo sello, tres sortijas, tres pulseras, una cadena de reloj, dos trozos de cadena, un alfiler de cirbata, un imperdible, otro sin piedras, un par de gemelos, seis botones, y un porta-retrati, oro de ley, peso 90 gramos; un par de pendientes y un par de gemelos oro bajo, peso 12 gramos.

Doña Trinidad González del Monte, de Naval Moral de la Mata: un cordón, tres sortijas, un par de pendientes, un guardapelo, oro de ley, peso 16 gramos.

Cristino Luisa y Fidela Modamio García, de Cáceres: una cruz, dos sortijas, un alfiler, una pulsera y un par de pendientes de oro de ley, peso 14'50 gramos.

Señoritas de Cezón, de Cáceres: tres anillos sellos, dos ajustadores, un par de pendientes tres botones, un broche, un pendiente y una caja de reloj de señora, peso 23 gramos oro de ley.

Doña Anastasia Clemente e hijos, de Grimaldo: dos pares de pendientes, un pendiente suelto y una cruz de gargantilla oro de ley, peso 14'50 gramos; dos gargantillas, cuatro pares de pendientes, oro suelto, dos colgantes y una vengera de oro bajo, peso 5'50 gramos.

## EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 12 de diciembre hechas a las ocho horas.

Barómetro, 722'0.

Temperatura, 4'0.

Humedad, 79.

Dirección del viento, SW.

Fuerza del mismo, 1.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.

Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 3'4.

Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

Temperatura extrema

Máxima a la sombra (ayer), 10'2.

Mínima (hoy), 1'2.

## EULOGIO CRIADO ROMERO

CORRECTOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

## CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

## Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

## HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Apartado, 11. — Canalejas, 12

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

## La epopeya del Alcazar de Toledo

UN LIBRO INTERESANTE DEL P. ALBERTO RISCO S. J. SOBRE EL ASEPIO Y LIBERACION DEL GLO-

RIOSO ALCAZAR TOLEDANO

Muy pronto, una poderosa Editorial publicará este libro. Para él ha aprovechado el autor toda clase de documentación; pero además, sus conversaciones íntimas con los héroicos supervivientes y sus continuas visitas a las ruinas del edificio. Irá ilustrando con profusión de grabados directos y pondrá el broche de oro a la obra el mago de las Charlas españolisimas, don Federico García Sánchez.

Plaza Mayor, 49, 3.º

Teléfono, 392. CACERES

## Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Consultas: diario de 10 a 11 y de 5 a 6

**Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE**  
TODO CONFORT  
Se sirven bodas y banquetes  
Omnibus a todos los trenes  
PROPIETARIO: **GREGORIO BARRAGAN**  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

**Sobrino de Gabino Díez CACERES**  
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción  
FERRETERIA Y COLONIALES

**La Unión y el Fénix Español**  
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.  
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS  
Completamente desembolsado  
Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.  
SUBDIRECTOR EN CACERES:  
**ELPIDIO SOLIS BORRELLA**  
Procurador y Agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléfono, 199  
Agentes en todos los pueblos de la provincia

**FELIPE BORRELLA GARCIA**  
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid  
MEDICINA INTERNA.-CORAZON Y VASOS  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde  
Calle de Cervantes (Antes San Antón), 26 Cáceres Tel. 24

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños  
**Marcos Mariño**  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES  
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

**Géneros de Punto :-: Confecciones**  
EL MEJOR SURTIDO  
**MENDIETA**

**CANDELA Y COMPAÑIA**  
SOCIEDAD LIMITADA  
CACERES  
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS Y YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS  
Vendedores exclusivos para la provincia  
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)  
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
En Cáceres ... 8 pesetas al mes  
Fuera de Cáceres. 9 id. al trimestre  
PAGOS ADELANTADOS

# EXTREMADURA

**ANUNCIOS**  
Planas 2.ª y 4.ª ... 0'25 la línea  
Planas 3.ª, 5.ª y 6.ª ... 0'50 la línea  
PAGOS ADELANTADOS

## (VIENE DE PRIMERA PLANA)

salido de incógnito y se cree se haya ausentado de Londres.

Ultimamente había recibido numerosas peticiones de visitas que fueron denegadas.—(R. Roma.)

### UN ENJAMBRE DE PERIODISTAS RODEA LA VILLA DE CANNES

Cannes.—Un verdadero enjambre de periodistas rodea la villa en la que reside la señora Sitpson.

Se están llevando a cabo los preparativos necesarios para que la señora Sitpson abandone su residencia. Se espera de un momento a otro la llegada del ex-soberano inglés.—(Radio Roma.)

### UN ACUERDO DEL GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—El Gobierno de los Estados Unidos ha acordado que la Gran Bretaña no cumpla por ahora sus compromisos financieros con aquel Estado, debido a las circunstancias por que atraviesa.—(R. Roma.)

### LA SOLUCION EUROPEA ESTARIA EN DAR A ALEMANIA SUS COLONIAS

Francfort.—El Dr. Schacht, con motivo de su discurso pronunciado en Francfort en la conmemoración del centenario de la Sociedad Geográfica, ha declarado: «La solución de las dificultades europeas quedaría hallada fácilmente si a Alemania se le devolvieran sus colonias». Afirma que las presiones externas que hacen de un pueblo un perturbador, pero si insisten los pueblos en esta posición habrá de sobrevenir la explosión.

Anima también que «la alimentación del pueblo alemán quedaría asegurada si el Reich hubiera conservado sus fronteras anteriores a la guerra. Y conste que no hago estas afirmaciones animado de un espíritu guerrero ni de «revancha». Todo consiste en procurar una solución a la crisis europea con medidas razonables y pacíficas.—(Havas.)

### POSIBLE RECOMPOSICION MINISTERIAL BELGA

Bruselas.—El ministro de Justicia de Bélgica se cree dimitirá en breve para ser nombrado gobernador de Namur. Se cree que la cartera de Justicia será cubierta con Jenisen, diputado liberal por Lieja y que representa las tendencias valonas.

### EL REXISMO SE SIENTE ATRAIDO POR ALEMANIA

Berlin.—Pierre Daye, diputado rexista y consejero de Degrelle, en lo que se refiere a la política externa, ha conferenciado en Berlín con algunas personalidades de relieve hitleriano.

«El rexismo—afirmó—quiere a toda costa la independencia de Bélgica en materia de política externa. Manifestó asimismo su simpatía por la Alemania nacional-socialista, afirmando que es un pueblo de orden y progreso.»

### PROTESTA DE LOS CATOLICOS BELGAS CONTRA EL FRENTE POPULAR

Bruselas.—El diario católico «Libre Belgique» protesta contra el mitin celebrado por los socialistas en Charleroi, donde el jefe de los trabajadores cristianos, Bodart, junto con el marxista Vandervelde, hizo la apología del Frente Popular.

Afirmar que apenas se den cuenta de este incidente muchos católicos militantes se darán de baja en el partido de Trabajadores cristianos.

### RELACIONES ENTRE ALEMANIA, SIRIA Y LIBANO

Berlin.—Vana comenzar las negociaciones entre Alemania de una

## Para los altares de campaña del Regimiento

### LISTA DE DONATIVOS

Excmo. Sr. Obispo de Coria, 100 pesetas; Camareras del Santísimo Sacramento, 25; don Carlos Guardiola Martín, 3; don Florencio Durán Martín, 5; don Carlos Acedo y señora, 10; don Miguel A. Ortí Belmonte, 5; don Luis Marcelo y señora, 5; don Julio R. Lahorra, 50; doña Cándida Panto, viuda de G. Antorán, 25; doña Dionisia Rodríguez, 10; Excmos. señores Vizcondes de Cabañas, 25.

### REGALOS

Camareras del Santísimo Sacramento, dos purificadores; un juego de corporales; 2 paños de lavado; un amito con cintas; 2 candeleros.

Señora Amparo Robles Comesaña, de Almocharin, un cuadro de Nuestra Señora de Sopedrán.

Señor Cura Párroco de San Mateo, un ara.

Religiosas Carmelitas de la Caridad, de Cáceres, un alba, un mantel y un sobremantel; una palmaria; un juego de vinajeras; dos velas cera de media libra.

Como era de esperar, los católicos de Cáceres y su provincia empiezan a responder al llamamiento hecho para dotar de altares y objetos de culto a los batallones del Regimiento de Argel, destacados en los frentes.

Aportaciones que seguirán en días sucesivos, pues para esta obra de llevar el consuelo y aliento de nuestra Sacrosanta Religión a los valientes soldados es bien seguro que todos los buenos católicos sabrán cumplir con su deber.

Los donativos se remitirán al «Pec'o Fijo», Casa «Terio», Casa Meléndez, Farmacia Acedo y domicilio del capellán del Regimiento (don Julio Rodríguez Lasorra), Pueria de Mérida, 4.

**FAJAS DE TODAS CLASES**  
Confeciones: F. Cortés  
Sandes, 21, pral. - Cáceres

parte y Siria y Libano de otra.—(Havas.)

### ¿DA HITLER GARANTIAS A BELGICA?

Bruselas.—Ha causado gran sensación en los medios políticos internacionales la noticia publicada por un periódico inglés sobre que Hitler tiene intenciones de dar en breve garantías a Bélgica contra cualquier agresión no provocada, como hicieron ya Francia y Gran Bretaña.

El diario británico, sigue afirmando, que Hitler daría a esta garantía carácter sensacional y rápido.

En los medios oficiales belgas no han confirmado aún esta noticia.—(Havas.)

### EL EX-REY EDUARDO PRO-NUNCIO SU DISCURSO

Londres.—El ex-soberano Eduardo VIII pronunció su discurso por el micrófono de la radio Londres, interrumpiéndose el mismo frecuentemente emocionado.—(R. Roma.)

### EL RECONOCIMIENTO DE IRLANDA AL NUEVO REY

Dublin.—El presidente del Estado Libre de Irlanda ha declarado que su pueblo reconoce la autoridad del Rey de Inglaterra solo en lo que se refiere a cuestiones internacionales.—(R. Roma.)

### PROPAGANDA ANTICOMUNISTA EN PORTUGAL

Lisboa.—Continúan intensamente las campañas anticomunistas y antimasonicas en toda la nación portuguesa.—(R. Roma.)

## NOTAS LOCALES

### Religiosas

Mañana, domingo, día 13, fiesta de Santa Lucía, se celebrará misa solemne en el altar de la gloriosa mártir de la ermita de San Blas de esta capital, a las nueve y media.

### AYUNTAMIENTO DE CACERES

### Donativos para el Aguinaldo del Soldado

Relación de señores donantes para el aguinaldo del combatiente y cantidades recibidas en esta oficina hoy 12 de diciembre.

Señora viuda de Galán, doña Carmen Saba 10 pesetas; don Juan Macías Cabezedo, 25; don Modesto Cerriño Borrillo, 2; don Demetrio Sánchez González, 25; don Germán García Fernández, 25; doña Natalia Valle de R'co, 5; don Manuel Flores de Lizaur, 75; doña María Saborid viuda de Díez, 10; doña Vicenta Saborid Ramos, 10; doña Vicenta Díez Saborid de Linos, 15.

### El Rosario de la Aurora en la Parroquia de Santiago

Esta madrugada se ha celebrado el Rosario de la Aurora en la Parroquia de Santiago, que recorrió el itinerario indicado.

Como en los antefiores asistieron numerosos feligreses de la Parroquia.

### Pérdida de un carnet

En las Oficinas de la Caja de Recluta (cuartel Viejo) se encuentra depositado y a disposición del que acredite ser su dueño, un carnet o certificado de reconocimiento de camioneta 2.ª categoría -A. marca Chevrolet- número 297.025, expedido por duplicado por el señor Ingeniero jefe de Industria de Salamanca en 25 de marzo del año actual y encontrado en la vía pública.

## Procura hacer más amable la vida de campaña a los que luchan por salvar a la Patria.

Contribuye para ello a la suscripción para «EL AGUINALDO DEL SOLDADO».

### OBISPADO DE MADRID-ALCALA

#### Aviso a los sacerdotes y fieles

Provisionalmente y mientras duren las presentes circunstancias el Excmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá ha dispuesto que se instalen en Navalcarnero las oficinas del Obispado.

Los sacerdotes y fieles deberán, pues, en lo sucesivo dirigirse al Excmo. señor Vicar General, calle de San Cosme 16. Navalcarnero (Madrid), para todos los asuntos relacionados con el servicio religioso de la Diócesis de Madrid-Alcalá.

### Lista de donantes para el monumento que por suscripción nacional se erigirá al ilustre general Franco en El Ferrol, su pueblo natal

Señorita Pepita Aranguren, 5 pesetas; señorita Carmencita Aranguren, 5; señorita Teresita Aranguren, 5; don Joaquín Gómez Franco, 0'50; don Juan Becerra Guerra, 0'50; don Benjamín Recio, 0'50; Sindicato Obrero Nacional (empleados de Oficinas), 25; Colegio de Santa Cecilia (Carmelitas), 25; don Antonio Macías Caba (Navero), 2'50; don Juan Reveriego Pedrazo, 2'50; don Martín Curiel Merchán, 1; don Evaristo Málaga Gómez, 5; doña Filomena García de Málaga, 1; don Eduardo Málaga García, 2; doña Elena Palacin de Málaga, 1; Elena Málaga Palacin, 0'50; María del Carmen Málaga Palacin, 0'50; don Serafín Marín y señora, 5; don Vicente Murriel Franco, 1; don Sixto Torres de Castro, 5; doña Ramona Bazo, 3; Luisa Torres de Castro Bazo, 3; Ana María Torre de Castro Bazo, 3; María Teresa Torres de Castro Bazo, 3; Antonio Torres de Castro Bazo, 3; Juan Torres de Castro Bazo, 3; don Federico Merino Manrique, 5; don José Merino Hompanera, 5; doña Carmen Muñoz viuda de Rubio, 0'50; señorita Livia Falcó y Alvarez de Toledo, 5; señorita Pilar Falcó y Alvarez de Toledo, 5; señorita Beltrán Falcó y Alvarez de Toledo, 5; don Francisco Giménez (de Valencia



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud  
Yo padeí también como usted, pero me curé el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

de Alcántara), 9; don Juan Pérez García, 5; doña Mercedes Caño de Pérez, 5; don José Muñoz Quirós, 5; doña Amalia Pérez de Muñoz, 5; señor Capellán de la Montaña, 1'50; Sindicato Católico de S. José, 5; doña Isabel Jaquetti de Plasencia, 5; Sociedad «Gran Teatro de Cáceres», 50.

Don Antonio Iglesias Vega, (de Arco), 0'15; don Jacinto Orellana Rídones, de id., 0'25; don Obdulio Ramos Fernández, de id., 0'20; don Guillermo Durán García, de id., 0'50; don Blas Boticario León, de id., 0'25; don Sergio Durán Cornelio, de id., 0'25; doña Petra Vega Osuna, de id., 1; doña Antonia Cornejo Ramos, 0'25; don Evaristo Sánchez Valiente, de id., 0'50; doña Petra Plasencia de id., 0'25; don Bernardo Nuevo Amores, de id., 1'40; don Florencio Elviro Nuevo, de id., 0'50; doña Genara Seno Seno, de id., 0'50; don Juan Ramos Díaz, de id., 1; doña Angela Salgado Sevilla, de id., 0'50; don Julio Ramos Valle, de id., 0'50; don Victoriano González, de id., 0'25; don Eladio Ramos González, de id., 0'25; doña Petra Ramos González, de id., 0'25; don Julio Ramos González, de id., 0'25; don José Lorenzo Lorenzo, de id., 0'25; y doña María Rodríguez Carascal, de id., 0'75.

### Productos «SOLVAY»

#### Carbonato de sosa - Sosa cáustica - Cloruro de cal - Bicarbonato de sosa

Precios y condiciones:  
Juan José Alonso  
LOGROÑO  
Importador y distribuidor de los productos «SOLVAY».

## Contra los malvados

Parece ser que aún se mueven malas lenguas por peores intenciones y deseos de algunas personas que carecen de conciencia y de sentimientos; al manifestar esperanzas de que los monstruos de la iniquidad, que llenaron de crímenes el suelo español, triunfen.

No por ser loca esperanza semejante, hemos de despreciarla; porque a quienes manifiestan tales deseos y esperanzas, se les debe enjuiciar, sentenciar e imponer merecidísimas sanciones.

Estimulamos a todas las buenas personas que a quienes manifiestan deseos de que los anárquicos vengan, o tengan en ello locas esperanzas o muestren el más mínimo afecto por ellos, se les denuncie o mande detener; usando en ello de gran diligencia.

Es deber gravísimo no dejarlo pasar; por razón religiosa, patriótica y de instinto de conservación.

## Ecos de sociedad

### UN HEROE MAS

Ayer entregó su alma a Dios confortado con los auxilios espirituales de la Gracia, el sargento del Regimiento de Argel, don Pedro Labrador Pasán, a consecuencia de las heridas recibidas gloriosamente frente al enemigo.

Un héroe más que agregar a la lista de los caídos por Dios y por la Patria en los campos de batalla. Una página más de gloria para nuestro invicto Regimiento de Argel que con su sangre está contribuyendo con extraordinario destaque y brillantez a la grandeza de España.

Motivo de tristeza es siempre la pérdida de un ser querido para los suyos, pero en éste caso sobre el dolor debe sobreponerse el honor máximo de haberlo dado a la Patria;

que los que mueren por ella nacen para la vida de la Gloria.

A su desconsolada madre, doña Genara Pasán, que ha tenido la máxima honra de dar un hijo a la Patria, a sus hermanos Braulio, Ventura, Tomás, Domingo, Teodoro, Eusebia, Josefa y Vicente, y demás familia, y al coronel del Regimiento de Argel don Manuel Alvarez Díez y compañeros del finado hacemos presente nuestra sentida expresión de pésame.

A nuestros lectores rogamos una oración por el alma del héroe finado.

### ENFERMO

Desde hace varios días guarda cama a consecuencia de una afección gripal, el Gobernador Civil de la provincia, comandante de la Guardia Civil, don Fernando Vázquez, por cuya mejoría hacemos sinceros votos.

### LEGARON:

Después de permanecer cinco meses en zona roja (Santander y Bilbao) ha llegado felizmente a Cáceres la señorita María Antonia Blasco.

La señorita Blasco se hallaba practicando cursos de Acción Católica en la Universidad de Santander cuando estalló el movimiento salvador.

Celebramos con todo el alma su feliz regreso, enviándole como a los suyos, nuestra cariñosa enhorabuena.

### A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258 - CACERES

### Se arrienda

para pastos «La Pizarra» 4 kilómetros de Cáceres.—Pablo Salado, Margallo, 41.

### Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H.  
— Lux y Timbre

CACERES

### Yogurt

Leches fermentadas  
Enfermedades del estómago e intestino  
Postre exquisito mezclado con azúcar  
Farmacia Castel  
Plaza Mayor, 37. CACERES

### Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos  
Higado - Diabetes  
RAYOS X  
METABOLISMO BASAL  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
avenida de la República, 11-11e. 466

Propague EXTREMADURA

### NORBA

Hoy SABADO

ESTRENO: El más apasionante film de emociones presentado en aspectos completamente nuevos

## GUERRA SIN CUARTEL

(EN ESPAÑOL)

por

ROCHELLE HUDSON, CESAR ROMERO, BRUCE CABOT y EDWAR NORRIS

¡Un formidable film de gangsters!

TELEFONO, 403

A las 7 y 10'30

El pobre es Jesucristo y su miseria el lado real de la vida. Contribuye al «Día del Plato Unico» y cumplirás un deber con Dios y una obligación con tu Patria.